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2015 m. Pagrindinio ugdymo pasiekimy patikrinimas
MATEMATIKA

VERTINIMO INSTRUKCIJA

NURODYMAI VERTINTOJAMS

» Jeigu uzduoties atsakymas, vertinimo komisijos nuomone, yra teisingas, bet gautas kitu btidu

negu pateikta vertinimo instrukcijoje, skiriamas vertinimo instrukcijoje numatytas tasky
skai¢ius. Tokiu atveju vertinimo komisijos pirmininkas raso laisvos formos akta, jame
fiksuoja teisinga sprendimg ir jo jtraukimo ] instrukcija argumentus. Akta pasiraSo visi
komisijos nariai, jo originalas prisegamas prie Nacionalinio egzaminy centro (NEC)
patvirtintos vertinimo instrukcijos, kopija iSsiunciama NEC.

» Du papildomi taskai skiriami, jei mokinys surinko ne maziau kaip 60 proc. uzduoties bendros

tasky sumos (t.y. 29 taskus), teisingai vartojo matematinius simbolius ir sgvokas, aiSkiai,
nuosekliai uzrasé pilnus sprendimus, kur jy buvo prasoma.

> Vienas papildomas taskas skiriamas, jei mokinys surinko ne maziau kaip 40 proc. uzduoties

bendros tasky sumos (t. y. 19 tasky), daugeliu atvejy teisingai vartojo matematinius simbolius
ir sgvokas, suprantamai ir nuosekliai uzraseé sprendimus, kur jy buvo praSoma.

» Jeigu dviejy vertintojy jvertinimai skiriasi daugiau negu vienu tasku, vertinimo komisijos

pirmininkas darbg perziiiri dar kartg ir nutaria dél galutinio jvertinimo. Jei jvertinimai skiriasi
vienu tasku, galutiniu laikomas antrasis jvertinimas.

Nr. Sprendimas / teisingas atsakymas Taskai | Vertinimas

1 4

11 12 (arba % ) 1 Uz teisingg atsakyma.

. 7 teisi tsak .

1.2 1 (arba 2 arba 02) 1 Uz teisinga atsakyma
5 10

1.3 5 1 Uz teisingg atsakyma.

Pastaba. Jeigu mokinys pateiké atsakyma ,,v25%, jam tasky neskiriama.

14 2% (arba % arba 2,25) 1 Uz teisingg atsakyma.

2 2 dalis (arba 2) 1 U?Z teisingg atsakyma.

3 2
0,91 +0,89 +0,93 =2,73, 1 Uz pasirinktg teisinga sprendimo
2,73:3 = biida (teisingai sudarytg reiskinj

arba veiksmy seka).

=0,91 1 Uz teisingg atsakymg.

Ats.: 0,91 € (arba 0,91, arba 91 ct).

Pastaba. Jeigu mokinys be sprendimo pateiké atsakymg ,,0,91 € (arba ,,0,91%, arba ,,91 ct*), jam
skiriamas 1 taskas.
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4 (2;2),(2;4),(2;6), 1 | Uz teisingai iSraSytas visas
(6; 2), (6; 4), (6; 6).
Pastabos.

e Jeigu mokinys pateiké atsakyma ,,9 baigtys* arba ,,9%, bet sprendime yra suraSytos visos
galimos baigtys, kai atvirsta lyginiai kauliuky akuciy skaiciai, jam skiriamas 1 taskas.
e Baigciy uzra§ymas gali buti kitoks negu nurodyta vertinimo instrukcijoje.

5 2
5.1 4 m® (arba 4) 1 Uz teisingg atsakyma.
5.2 Padidés 1 m (arba 1). 1 U7 teisingg atsakyma.
6 2
f(5)=5-2=3#1 1 Uz pasirinkta teisinga sprendimo

biidg (tasko vienos koordinatés
jraSyma ] funkcijos formule ir
kitos koordinatés apskai¢iavimag
arba abiejy koordinaciy jraSyma
i funkcijos formulg).

Ats.: funkcijos grafikas neina per taska
(5; 1).

1 Uz teisingg i§vada.

Pastaba. Jeigu mokinys be skai¢iavimy pateiké atsakyma ,,Neina“, jam skiriamas 1 taskas.

7 3
X=2-Y, 1 Uz teisingai apskai¢iuotg vieno
JL5y + x =10, nezinomojo reikSme.
5y + (2-y) =10,
S5y + 2 -y =10,
4y = 8,
y=2,
x = 0. 1 Uz teisingai apskaiCiuotg kito

neZinomojo reikSme.

Ats.: (0; 2) (arbax =0;y = 2).

1 Uz teisingai uzraSyta lygciy
sistemos sprendinj.

Pastaba. Jeigu mokinys neteisingai uzrasé sistemos sprendinj, pvz., parasé ,,0 ir 2* arba ,,0; 2°,

arba ,,[0; 2], jam neskiriamas treCiasis taskas uZ teisingg atsakyma.

8 2

8.1 7(4-a) 1 U7 teisingg atsakyma.
8.2 (a-3)(a+3) 1 Uz teisingg atsakyma.
9 72 1 UZ teisingg atsakyma.

Pastaba. Jeigu mokinys atsakyma pateiké naudodamas ploto matavimo vienetus, pvz., ,,27 cm”,
jam skiriamas 1 taSkas.

10 3

10.1 11 baravyky (arba 11) 1 Uz teisingg atsakyma.

10.2 | ] biddas 1 Uz teisingg raudonvirsiy
24-11=13 skai¢iaus radima.

P(istrauktas raudonvirsis) = g

Ats.: E

24"

1 Uz teisingg atsakyma.
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Il bizdas 1 Uz jvykiui prieSingo jvykio
tikimybé bés taikyma.
P(istrauktas raudonvirsis) :1—% = HyDes savybes faliyma
13 1 Uz teisingg atsakyma.
24
Ats.: E
24
Pastaba. Jeigu mokinys be sprendimo pateiké atsakyma ,,g “jam skiriamas 1 taSkas.
11 6
11.1 K = 22 99 1 Uz teisingg kiino masés indekso
T2 K reik§més apskai¢iavima.
Ats.: Agnés masé yra normali. 1 Uz teisingg atsakyma.

Pastabos.

e Jeigu mokinys neteisingai apskaiciavo K reikSme ir pagal ja padar¢ teisingg iSvadg apie Agnés

mase, jam skiriamas 1 taskas.

e Jeigu mokinys be sprendimo pateiké atsakyma ,,Normali masé®, jam skiriamas 1 taskas.

11.2 20 = _m (arbam = 20 - 1,52) 1 Uz pasirinktg teisingg sprendimo
1152 bﬁdé}
m = 45. 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
Ats.: 45 kg (arba 45).
Pastaba. Jeigu mokinys be sprendimo pateiké atsakymg ,,45 kg (arba ,,45°), jam skiriamas
1 taskas.
11.3 | I bidas 1 Uz pasirinktg teisingg sprendimo
22:0,454 ~ biida (pasirinktg teisingg
veiksma).
~ 48. 1 Uz teisingg Suapvalinima.
Ats.: 48 svarai (arba 48).
11 budas 1 Uz pasirinktg teisingg sprendimo
1 svaras — 0,454 kg, buida (sudaryta teisingg
X svary — 22 kg, proporcija).
1:x=0,454: 22 (arbax _ L2 ).
0,454
X ~ 48 svarai. 1 Uz teisingg Suapvalinima.
Ats.: 48 svarai (arba 48).

Pastaba. Jeigu mokinys be sprendimo pateiké atsakym

1 taskas.

3 ,,48 svarai“ (arba ,,48°), jam skiriamas

12

Z CDO = / CAB = 50°,
2 DOC =180°—(50°+ 70°) =

1 Uz pasirinkta teisingg sprendimo
budg (nustatyta kampo CDO
diduma, pritaikyta trikampio
kampy sumos teorema).

= 60°.
Ats.: 60° (arba 60).

1 UZ gautg teisingg atsakyma.

Pastaba. Jeigu mokinys be sprendimo pateiké atsakymg ,,60°* (arba ,,60%), jam skiriamas

1 taskas.




2015 m. PAGRINDINIO UGDYMO PASIEKIMU PATIKRINIMO MATEMATIKOS UZDUOTIES
VERTINIMO INSTRUKCIJA

13 3
13.1 Suaugusiy Zzmoniy skaicius: 90 : 15 = 6, 1 Uz pasirinktg teisingg sprendimo
biuidg (pasirinktg teisingg ir
Keliautojy skai¢ius: 90 + 6 = 96. nuoseklig veiksmy seka,
teisingai apskaiciuotg keliautojy
skaiciy).
Autobusy skaicius: 96 : 48 = 2. 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
Ats.: 2 autobusus (arba 2).
Pastabos.

e Sprendimas gali biti kitoks negu nurodytas vertinimo instrukcijoje.

e Jeigu mokinys be sprendimo pateiké atsakymg ,,2 autobusus“ (arba ,,2°), jam skiriamas
1 taskas.

e Jeigu mokinys neteisingai sprendé, bet pateiké atsakyma ,,2 autobusus® (arba ,,2%), jam tasky
neskiriama.

13.2 | 6 valandas (arba 6) 1 Uz teisingg atsakyma.

14 6

14.1 | 8 cm (arba 8) 1 Uz teisingg atsakyma.

14.2 | Is staciojo AABK 1 Uz teisingg Pitagoro teoremos
AK? = AB? + BK? pritaikyma ir AK ilgio
AK= & +8 =10 =10 cm apskaiciayiing

14.3 ZABK = ZECK =90°, 1 Uz trikampiy dviejy atitinkamai
< BKA — bendras. lygiy kampy nustatyma.
AABK ~ AECK pagal du lygius kampus. 1 Uz teisingg trikampiy panaSumo

pozymio nurodymg.
14.4 K= BK 8 4 1 Uz teisingg pagrindima.
CK 2

14.5 2.5 cm (arba%cm, arba 2% cm) 1 Uz teisingg atsakymga.

15 2
1 biidas 1 Uz pasirinktg teisingg sprendimo
3600 : (400 + 600 + 800) = 2, biida (teisingai apskaiciuota 1
1 investuotam eurui tenka 2 eurai pelno. investuotam eurui tenkantj

pelna).

Simas gavo 400- 2 = 800 Eur pelno. 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
Ats.: 800 Eur (arba 800 €, arba 800).
Il birdas 1 Uz pasirinktg teisingg sprendimo
Simo, Juozo ir Vyto investuotos sumos yra budg (teisingai apskai¢iuota
proporcingos skaic¢iams 2:3:4. pelno daliy santykj ir 1 daliai
1 dalis atitinka 3600 : 9 = 400 Eur pelno. tenkantj pelng).
Simo pelno dalis: 2 - 400 = 800 Eur. 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
Ats.: Simui tenka 800 Eur (arba 800 €, arba
800).

Pastabos.

e Sprendimas gali biiti kitoks negu nurodytas vertinimo instrukcijoje.
e Jeigu mokinys be sprendimo pateiké atsakyma ,,800 Eur (arba ,,800 €, arba ,,800°), jam
skiriamas 1 taskas.
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16 3
leva per 1 pamoka atlikty % darbo dalj, o 1 g}zr ffg:gﬁkg?lg?giq .
1 . teisingai apskaiciuota abiejy
Greta atlikty A viso darbo dalj. mergaiciy per 1 pamoka atlikto
Kartu per 1 pamoka atliks darbo dalj).
1 1 3+2 5
~+==——=— darbo.
4 6 12 12
.5 12 1 Uz teisingai rastg pamokuy,
L 12 5 2,4 pamokos. reikalingy visam darbui atlikti,
skaiciy.
Ats.: maziausiai reikés 3 pamoky. 1 Uz gautg teisingg iSvada.

Pastaba. Jeigu mokinys teisingai i§sprendé kitu biidu, jam skiriami 3 taskai.

17 6
17.1 | 8 cm (arba 8) 1 Uz teisingg atsakyma.
17.2 | Viupo = 6° = 216 cm®. 1 | Uz teisingai pritaikyta kubo
tiirio formule Viypo = 6°.
r=2cm, 1 Uz teisingai pritaikytg rutulio
1 4 14 16 turio formulg.
Vpusrutulio ZE'§7W'3 ZE'g'anz ?n cm?. ¢
_ 16 80 3 1 Uz pasteb¢jima, kad
Vaeates = 216+5: E m =216+ ? T em. Vietales = Vikubo +9- Vpusrutulio
17.3 80 3 1 Uz teisingai apskaiciuotg turio
Vdetates = 216+ 3 3=296cm’, reik§me.
m=296-25=740g. 1 UZ gautg teisingg atsakyma.

Ats.: 740 g (arba 740).

Pastaba. Jeigu mokinys be sprendimo pateiké atsakymg ,,740 g (arba ,,740°), jam skiriamas
1 taskas.
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